

**Cyklon v Minnesotě.**

Ve čtvrtek večer navštíveno bylo okolí Lyle, Minn., prudkým cyklonem, kterýmž zničeno vše, co v dráze 200 yardů široké a 10 mil dlouhé se nalézalo. Z ládním svým zapačal cyklon as 12 mil západně od města, kdež Fundova farma úplně zničena. Podobný osud stihnul farmu J. C. Oggense a několika farmářů okolních. Jos. Výchovnému odnesen dům a stáje. Mezi rozmetanými budovami nalézala se i škola Woodbury, v kterémžto okolí několik osob padajících troskami poraženo. Že počet obětí daleko větším nebyl, za to děkovati jest jedině tomu, že osadníci v čas útuku ve sklepech hledali. V městě samotném způsobeny též značné spousty a největší škody způsobeny dráhám Milwaukee a Illinois Central, v nichž značný počet nákladních vozů z tratě smeten byl. Celková škoda odhaduje se tam na \$80.000.

**Po vyšetřování.**

Výbor, kterýž zákonodárstvem kansaským jmenován byl za účelem vyšetření, co pravdy na tom jest, že v zasedání min. jednotliví poslanci podplácní a mnohé předlohy pomocí peněz prosazeny byly, skončil v sobotu své vyšetřování a podal guvernérnu zprávy dvě, většiny a menšiny. Většina, sestávající z populistických členů sněmu, tvrdí ve zprávě své, že o úplatnosti ani nejmenší pochyby není a odporoučí svolání zvláštního zasedání, v němž přijat byl by zákon, jímž by podobné buďlerství v budoucnosti se zamezilo. Ve zprávě menšiny, podepsané republikánem Grimesem, uvádí se, že prý za celou dobu zasedání ani polovic tolik buďlu se neudálo jako klivopřisečnictví po čas vyšetřování, neboť prý populisté špinavě své prádlo při tom prali a jedna frakce druhou co možno nejvíce zostuditi hleděla.

**Mají to odhlasovat.**

Výkonný výbor Americké Federace Práce rozeslal všem uniím, k organizaci té příslušejícím k odhlasování celou řadu otázek, přistěhovalecké otázky se týkajících, tak aby prý každý dělník příležitost dostal buď pro neb proti obmezení přistěhovaletva se prohlásiti. — Jsou to otázky následovny: 1.) Jest vaše organizace pro další obmezení přistěhovaletva? 2.) Jest vaše organizace pro zamezení přistupu do Soustátí třídě kriminální a pauperům? 3.) Mají konsulové naši pověření býti větší mocí za účelem provádění zákonů přistěhovaleckých? 4.) Má býti přestoupení zákona o přívozu práce kontraktní trestáno vězením? 5.) Měly by společnosti přeplavní na řadu let zodpovědnými činěny býti za charakter přistěhovaletva? 6.) Měla by písaná zkouška při vyzvedování občanských listů zavedena býti? 7.) Měl by každý přistěhovelec donucen býti, aby občanem americkým se stal? 8.) Jaké další kroky navrhovali byste v zájmu obmezení přistěhovaletva?

**Který soud má pravdu?**

V Indianapolis rozhodnuto bylo v pátek nejvyšším soudem státním že zákon posledním sněmem přijatý, kterýmž třicetová sazba na pouličních dráhách zaváděna byla, jest ústavní. Naproti tomu soud spolkový rozhodnul před několika dny, že zákon jest neústavním a vydán soudní zákaz, kterýmž úřadům státním zakazováno jest s prováděním opatření zákona onoho započítí. Následkem tohoto sporu předložen bude případ tento k rozhodnutí nejvyššímu soudu spolkovému a než rozhodnutí tam dočleno bude, hodlá nejvyšší návladní státní naléhati na to, aby společnosti pouličních dráh za jízdu pouze po 3c. vybírati směli.

\* Okolí Caldwell, O., navštíveno bylo v neděli prudkou vichřicí a krupobitím, jímž velké škody způsobeny.

**POLITICKÉ.**

**Z kongresu.**

V senátu pokračováno v úterý s projednáváním předlohy celní a tu poprvé v celní historii země naší přijata byla položka, kterouž na bavlnu surovou clo v obnosu 20 proc. ceny ukládáno jest. Položka tato přijata byla 42 proti 19 hlasům a většina, kterouž přijata byla tak velkou jediné následkem toho, že samotní demokraté ohledně návrhu tohoto na dvě strany rozdělení byli a téměř polovička jich pro uložení cla dotyčného hlasovala. Návrh dotyčný podán byl sen. Baconem, dem. z Georgie a debata o něm vyžádala si téměř veškerý čas k zasedání. Po krátké schůzi výkonné odročeno bylo zasedání v 5:30. Středa strážena hlavně planými řečmi, jimiž jednotliví páni senátoři stanovisko své pro neb proti předložce celní objasňovali a následkem toho mnoho nevykonáno. Nejhlavnějším řečníkem byl senátor Milles z Texas, kterýž hlavně ostře kritizoval jednání demokratických některých svých soudruhů kteří pro uložení cla na bavlnu hlasovali, neboť tím prý tu nejhlavnější zásadu demokratismu v prach zašlapují. Tímto opuštěním prý zásad strany vyvolán prý bude dějepisec, kterýž dovede napsati náležitou kapitolu o "úpadku a pádu velké republiky americké". Za celou dobu zasedání projednány všeho všudy pouze 4 články—pravě půl stránky předlohy. Ve čtvrtek, po odbytí několika článků, plodin hospodářských se týkajících, přikročeno konečně k projednávání článku cukerního, jednání o němž, aniž by čeho bylo vykonáno, do 5. h. se protáhlo.

V senátu pokračováno v pátek v projednávání předlohy celní a veškerý čas tráven výhradně rokováním o položce, clo na cukr ukládající. Hlavní zápas sveden o odporuční republikánské kauku, kterýmž clo 1.95 z libry na kterémžto obnosu sněmovna poslancecká se usnesla změněno jest a tu republikáni zvítězili při hlasování 32 proti 30 hlasům. S 30 republikány při tom hlasovali demokrat McEnery z Louisiany a populist Stewart z Nevady. Proti hlasovalo 25 demokratů, 3 populisté a 2 stříbraštit republikáné. Ku konci debaty oznámeno Hoarem, že podá k článku cukernímu dodatek, kterýmž prezident oprávněn by byl ku jmenování pětičlenné komise, jejímž účelem by bylo vyšetřiti nejlepší a nejlacinější metodu výroby cukru, kterouž by tento spotřebovatelům v ceně nejnižší dostati se mohl. Po krátké schůzi výkonné odročeno zasedání v 5:30. Sobotní zasedání bylo krátkým a téměř bezvýznamným. Hned po zahájení zasedání započato s pokračováním projednávání článku cukerního a tu hlavním řečníkem byl demokrat Vest z Missouri, kterýž dovozoval, že prý jediným účelem zamýšleného cla jest zvýšiti ještě více výtěžek cukerního trustu, kterýž nyní již na rozvodněný kapitál svůj roční dividendy v obnosu 20 proc. platí; na důvody jeho odpovídáno, že o trust cukerní se tu nejedná, nýbrž že clo ukládáno býti má za tou jedinkou příčinou, aby vznikání nových cukrovarů podporováno tu bylo. V pondělí v debatě o článku cukerním pokračováno a příležitosti té použito Allenem z Nebrasky k prudkému útoku na trust cukerní. Debata protáhla se přes 5. hodinu načež po krátké schůzi výkonné zasedání odročeno.

V sněmovně poslanců bylo zasedání čtvrteční krátkým, neboť pro nedostatečný počet členů schůze záhy na pondělí odročena.

V sněmovně poslancecké bylo zasedání pondělní krátkým, neboť mimo podání petice, podepsané prý 6,000,000 osobami a kterouž

uznání povstalců kubánských za moc válčící se požaduje, nevykonáno ničeho a zasedání na pondělí odročeno.

**Pražský konsul přesazen.**

C. B. Hurst, dosavadní konsul v Praze, jmenován byl prezidentem počátkem týdne za generálního konsula ve Vídni. Hurst jest synem metodistického biskupa J. F. Hursta, kancléře Americké university ve Washingtonu. Do konsulární služby vstoupil za presidenta Harrisona a podržen byl Clevelandem. Nástupce jeho pro Prahu bude prý v dnech nejbližších jmenován.

**Stříbraštit v poradě.**

V Chicagu odbývána byla v úterý v Leland Hotelu prvá porada stříbraštit republikánů za účelem pojednání o tom, jaké kroky pro příští kampaň národní činěny býti by měly. Ve schůzi této zastoupeny byly státy Alabama, Arkansas, California, Colorado, Connecticut, Delaware, Idaho, Illinois, Indiana, Iowa, Kansas, Kentucky, Louisiana, Michigan, Minnesota, Missouri, Texas, Montana, Nebraska, New Jersey, New York, N. Dakota, Ohio, Oklahoma, Oregon, Pennsylvania, South Dakota, Utah, Washington, Wisconsin, Wyoming a West Virginia. Mimo pravidelných delegátů, kteří pro schůzi tuto státními organizacemi pověření byli, účastnilo se jí as sto jiných předáků stříbraštit. Porada zahájena o 1. h. odp. předsedou Chas. A. Townem z Minnesoty, kterýž ve stručné řeči vlastně účel schůze objasnil, při čemž hlavní váhu kladl na to, že k projednání přijíti též má; kdy a kde národní konvence stříbraštit republikánů odbývána býti by měla a jaký plán při organizaci další v jednotlivých státech sledován býti by měl. Výsledkem jednání bylo, že jmenován 7členný výkonný výbor národní, v jehožto ruce plná moc vložena byla a kterýž proto i právo míti bude rozhodnouti, kdy a kde příští národní konvence stříbraštit republikánů odbývati se bude.

**Již se vrátil.**

Wm. J. Calhoun, kterýž prezidentem McKinleym jakožto zvláštní komisař za účelem vyšetření příčin smrti amerického občana dra. Ruize a za účelem vyšetření stavu věci na Kubu vyslán byl, vrátil se v pondělí z cesty své do New Yorku a podrobná zpráva jeho bude v těchto dnech prezidentu podána. O výsledku posláni svého vyjádřil se následovně: "Komise zasedala od 20. května do 1. června třikráte, v Havaně, Regulus a Guanabacoa. Vyslechli jsme několik svědků a ptátele se, zda měli jsme jich dost, musím říci, že za námi neběhali a že nemuseli jsme používatí násilí, abychom se jich zbavili. Byli to Španělové i Kubánci. Španělové počínali si tak opatrně, že bylo úplně nemožno pravdy se dopídití. Jednoho svědka, jehož bychom byli rádi vyslechli, za žádnou cenu dostati jsme nemohli. Byl to Fondsvella, velitel vojska v provincii Guanabacoa, kterýž se ztratil a jehož vypátrati se nepodařilo. Generální guvernér Weyler též k výslechu se nedostavil. Prohlédli jsme vězení ve Guanabacoa a toto bylo až podezřele čistým. Zjistili jsme, že dr. Ruiz zatčen byl 4. března na obžalobu z účastenství v útoku na vlak mezi Guanabacoa a Havanou a že dán byl do samovazby. Po 13 dnech byl z celi své následkem tělesného a duševního stavu svého vzat, zemřel ale po dvou hodinách po vynešení z celi, v kteréž tajemství příčiny smrti jeho jest pochováno. Posmrtní obhlídka zjištěna, že smrt zaviněna otřesením mozku. Nemáme ani nejmenšího přímého důkazu o nějakém naň útoku a závěrek učiněn býti musí z podrobného svědectví, kteréž gen.

konulem státního odboru zasláno již bylo." O nynějších poměrech na Kubě vyjádřil se následovně: "Ostrov Kuba jest rychle pustošen neuprositelnou, krutou a záštitnou válkou občanskou. V krátkosti nebude míti pro nikoho zcela ládné ceny. Jest velmi těžko dostati tam spolehlivých zpráv o situaci tamní. Předně zaveleno jest přísné cenzorství tisku a ti, kdož Kubáncům nakloněni jsou, nesmí se opovážiti projevití náhledy a smýšlení své. Smýšlení na obou stranách jest na nejvyšší napjatým a každý mluví tak, jak do krámu se mu to hodí. Dle náhledů španělských jsou povstalci nikdy nebyli tak silni jako v době přitomné. Zcela jest úplně spustošena a mimo opevněných stanic železničních nelze spatřiti téměř ani jediné budovy. Poměry tyto panují od Havaný až do Pinar del Rio, s výjimkou východní části ostrova, kteráž jest tím pravým ohniskem povstání, kdež povstalci své zásoby potravin dostávají a kdež v posledním povstání plných 10 let povstalci se udrželi."

**Z Washingtonu.**

† Státnímu odboru zaslána počátkem týdne generálním našim konsulem na Kubě, gen. Lee-m úřední zpráva o výsledku vyšetřování vzhledem k příčinám smrti dra. Ruize, občana amerického, kterýž, jak známo, prý ve vězení španělském strážci svými utlučen býti měl. Zpráva jeho shrnouti se dá v body následovny: 1.) Dr. Ruiz zatčen byl neoprávněně, an žaloba proti němu bezpodstatnou byla. 2.) Co vězeň nebyl dán pod právomocnost úřadů příslušných a zeměť dřive, než před náležitým soudem nevinost svou dokázati mohl. 3.) Vězeň byl v samovazbě, v tmavé celi, po 315 hodin, ač dle smlouvy samovazba jeho poze 72 hodiny potrvati mohla. 4.) Zeměl otřesením mozku, přivedeným ranou do temena lebky. 5.) Jak rána způsobena, zahaleno jest rouškou tajemství a jsou o tom dvě různé theorie. Buď v návalu zoufalství neb šílenství tloukl hlavou do železných dveří— a příčinu tuto uvádí úřady španělské— aneb udeřen byl klackem v ruku strážníka, kterýž buď zoufalé volání jeho umlčetí aneb, tloučením k vydání svědectví proti osobám jiným přimětí jej chtěl.

† Státní odbor neobdržel doposud žádnou zprávu z Cahiradu, zda porta námitky, proti nově jmenovanému vele vyslanci našemu dr. Angellovi činěné odvolá, či zda na nich trvá a následkem toho uznáno za dobré odjezd tohoto, kterýž na dnešek určen byl, na neurčito odložití. Angell na cestu nevydá se dřive, dokud definitivně rozhodnutí porty státnímu odboru oznámeno nebude, tak aby předem se vědělo, zda Angell pro portu osobou žádoucí— persona grata—jest.

† Vláda naše rozhodla se konečně na krocích potřebných, budou za tím účelem, aby konečně aby konec učiněn byl sporům našim s Anglií, Německem, Francií a Belgií ohledně přívozu amerického masa. Vele vyslanci naši mají totiž u vlády dotyčných učiniti společný protest proti obmezoování přívozu téhož a důtklivě mají naléhati na odvolání zákazu dotyčného a když by nátlaku jejich vyhověno nebylo, tu prý vláda naše pevně odhodlána jest, proti všem zemím dotyčným politiku odvetnou zahájiti.

† Presidentem oznámeno bylo ve středu jmenování Henry L. Wilsona z Washingtonu vyslancem pro Chili, Wm. F. Powella z New Jersey vyslancem pro Hayti, John G. Leishmana z Pensylvanie vyslancem pro Švýcarsko a John F. Gowey z Wash-

**Šedivění vlasů a nebezpečí před holohlavostí**

Nebezpečí odstraněno jest užíváním **Ayer's Hair Vigor.**



"Téměř před čtyřiceti roky, po několika třídni nemoci, počaly mi vlasy šedivěti a vypadávati tak rychle, že jsem byla ohrožena úplnou holohlavostí. Slyše chválu Ayer's Hair Vigor, počala jsem preparaci tuto

**Ayer's Hair Vigor**  
Hotovený  
Dr. J. C. Ayers & Co., Lowell, Mass., U.S.A.

Ayer's Sarsaparilla odstraňuje vyrážku.

ingtonu generálním konsulem v Kanagwa, Japonsku.

† Z Washingtonu oznamuje se, že prý co nevidět předložen bude kongresu návrh na připojení Havaii k území našemu. Dle plánů dosavadních postoupila by republika Havaiská veškeré své území a veškerý své přístavy Sp. Státům za což pak ze strany Spoj. Států ochrana neboli jakýsi protektorát zaručen by byl. Souostroví nadále známo prý bylo by co území Havaiské, spravováno bylo by guvernérnem, prezidentem jmenovaným a Sp. Státy převzaly by na sebe veřejný dluh republiky Havaiské, kterýž pouze \$4,000,000 obnáší.

† President McKinley navštívil v pátek centeniální výstavu v Nashville, Tenn., při kteréžto příležitosti pořádaný na počest jeho skvělé slavnosti, večer pak uspořádáno nádherné osvětlení celého města. V sobotu účastnil se president dedikace budovy města Cincinnati. V Nashville zdržel se do pondělka, kdy zpáteční cestu do Washingtonu nastoupil.

† Republikánští senátoři odbyvali v sobotu poradu vzhledem k tomu, jak strana zachovati se má vzhledem ku vzájemnostní smlouvě s Havaii při projednávání cukerního článku nové předlohy celní a vzdor tomu, že rokování více jak 2 hodiny si vyžádalo, nedocíleno dohodnutí zcela žádného. Během rokování přišla na přetfesi otázka připojení Havaii ku Sp. Státům a tu hlavně nebrasský senátor Thurston v zájmu téhož mluvil.

\* V Cincinnati odbývána počátkem týdne za účastenství předsedy Federace Práce, Gomperse, porada předáků dělnických vzhledem ku krokům, jichž za účelem dosažení 8hodinové doby pracovní bylo by třeba učiniti.

\* Velkými líjaky, 36 hodin trvajcími, navštíveno bylo ve středu a ve čtvrtek okolí Bellows Falls, Vt. a rozvodněnými následkem toho řekami velké škody způsobeny.

\* Velká vedra panovala ve čtvrtek a v pátek v St. Louis a několik případů úžehu bylo oznámeno,